



Для тех, кто хочет знать о своей школе немного больше

Пятая Ступенька

Самовыражение учеников МБОУ

"Кингисеппская средняя общеобразовательная школа №5"

№1(58) сентябрь 2022

В этом выпуске:

Здоровье. Творчество. Труд
(стр. 2-3)

Планета летних каникул
(стр. 4-5)

Незабываемые моменты
(стр. 6-8)

Лето красное прошло, а теплые воспоминания остались! Отдых у бабушки в деревне, незабываемые дни с друзьями в школьном лагере, занимательные поездки с семьей по знакомым и незнакомым местам...

Истина гласит, что только здоровый человек с хорошим самочувствием и настроением способен стать успешным.

Пусть в этом учебном году сбудутся все надежды и мечты!

*Вот и подходит сегодня к концу
Школьного лагеря смена.
Радость от встреч навсегда сохраню,
Время промчалось мгновенно.
Здесь каждый день не похож был на
день,
Многому мы научились.
И по утрам приходит нам не лень –
Здесь мы все подружились.
Были походы, костёр и турнир...
Весело и интересно!
Мы вспоминать будем летние дни,
Школьного лагеря смену!*

**Зеленский Дмитрий, 5в
в соавторстве с мамой,
Аленой Сергеевной**



Жизнь – это движение

Подвижные игры и игры по станциям, танцы на дискотеке, поход в библиотеку, в музей нашей школы, в литературный дом на празднование 350-летия со дня рождения Петра 1 не давали нам ни минуты покоя.

Игры по станциям, монополия, «Дракончики ели пончики», твистор, спортивный час заставляли нас быть бодрыми.

Самая смешная история произошла в первый день, когда мы играли в «колечко»: нас попросили не показывать у кого фигура, а Маша показала нам её.

Заккрытие смены доказывало, что жизнь – это движение.



**Притуленко Полина
и её 10 друзей из
3 отряда 1 смены**

И чайкам нужен стадион



Больше всего нам понравилось обучаться робототехнике, играть в футбол, в хоккей на траве, делать оригами. Не было скуки, а значит отдых удался!

Самая забавная история произошла 27 июня, когда мы пришли в лагерь, а чайки не пускали нас на стадион.

Бухвалова Татьяна и её друзья из 2 отряда 1 смены

На модном приговоре

В пришкольном лагере «Лучики» мне предложили роль модели в модном приговоре, чему я была очень рада.

Ангелина Дмитриевна «сшила» мне платье из настоящих карт и оригами, аксессуарами послужили корона, веер, браслет. Надев такое шикарное пла-

тье, я почувствовала себя настоящей карточной королевой. Мой костюм решили назвать «Пиковая дама». Когда мы пришли на конкурс, то в зале увидели много красивых костюмов, сделанных своими руками.

Меня представляли девочки моего отряда – Варя и Поля. Я очень стара-



лась показать, что наше платье самое достойное и красивое, сделанное умелыми руками учителя. Члены жюри отметили моё платье и сказали, что оно очень красивое и оригинальное. Мне было приятно это слышать.

Наш костюм «На модном приговоре» одержал победу в номинации «Элегантность».

Хлапова Софья, 5в

Радужная смена

Самая долгожданная пора для школьников всех возрастов – это, конечно же, лето. Вот и настал жаркий солнечный июнь, и значит, что снова пришкольный лагерь «Радуга» готов встретить самых ярких, творческих и веселых ребят!

Наш лагерь не просто так назван, ведь радуга – символ добра и дружбы. Детство – то время, когда эти бескорыстные светлые ценности становятся просто необходимыми, чтобы повседневная жизнь была интересной и увлекательной.

Сколько разных игр, конкурсов и эстафет было проведено для ребят в ла-



гере. Каждый день был ярким и запоминающимся событием. Некоторым ребятам больше всего запомнилось участие в вокальном

конкурсе мастерства «Ям-голос». Репетиции, подготовка костюмов, первые шаги на сцену, волнение... И вот результат: у нас первое место. Ай да молодцы!

А сколько было восторга в глазах мальчишек и девчонок, когда мы вместе



ставили различные научные опыты! Ребята увлеченно проводили опыты, представляя себя юными учеными. Знали ли вы, что из пробирок можно вырастить целый коллоидный сад? Или с помощью обычного мыльного раствора сделать полимерных червячков?

Естественно, что укреплять здоровье нельзя без спорта. Ежедневно проводилась зарядка и танцевальные разминки на свежем воздухе. Наши дети

принимали активное участие в экологических и развлекательных мероприятиях, например, «Тропа на Романовке». Командам были предложены увлекательные конкурсы, где нужно было не только проявить быстроту и сноровку, но и знать историю родного города.

И какую же замечательную точку этой смены мы поставили на прощальной дискотеке! Вместе танцевали под зажигательные ритмы, пели под караоке любимые песни.

За эту смену не только ребята получили массу по-



ложительных эмоций, но и воспитатели, которые с нетерпением будут ждать новой встречи следующим летом.

**Иванова Е.В., учитель
русского языка
и литературы**

Калейдоскоп событий

Мне очень понравилось в лагере! Мы играли в весёлые старты, ходили на экскурсии, на гидрометеорологическую станцию, в



лагерь. Ни друзей, ни знакомых...

Но чувство страха улетучилось уже на второй день, потому что в отряде оказались мои одноклассники и я подружился с новыми ребятами. Каждый день происходило что-то новое и интересное: то экскурсия к памятнику Петра I, то в музей, то в ГДК на спектакль, то в библиотеку.

Больше всего мне понравился поход в лес и Пиратская вечеринка. О страхе в конце смены я даже не вспоминал.

Кучер Егор, 2в

«Дружба крепкая не сломается...»

Мы познакомились в этом году в лагере. Мы – это Лера, Лера и Катя. Целыми днями мы были вместе: играли, разговаривали, узнавали много нового и интересного. Вскоре и все остальные ребята в отряде стали друзьями.

Дружба крепла и потому, что в нашей смене были очень добрые и дружелюбные вожатые, которые нам очень понравились. Это они повели нас в поход и накормили вкусной едой, приготовленной на костре.

библиотеку, в музей. У нас были День шоколада и Пиратская вечеринка. Мы очень интересно провели время в походе! Было очень здорово!

**Бухвалова Татьяна,
За, Шепель Лолита, 3б
и их 10 друзей**

У страха глаза велики

Оказывается, человек боится того, чего не знает. Вот и я очень боялся идти в летний оздоровительный

Вкусные моменты

Эту лагерную смену я провела очень хорошо. Мне понравилось ходить вместе с отрядом в походы, выполнять задания, участвовать в мероприятиях. К примеру, в День Шоколада мы плавил шоколад и делали фондю, а в походе жарили сосиски и маршмэллоу.

Мне очень, очень, очень всё понравилось: и записывать на видео танцы, и общаться с ребятами.

**Занкова Варвара,
5 класс, гимназия**



**Алексеева Лера,
Ухтина Лера, 7б,
Макеева Катя 6в**

Старинное ремесло

Два года подряд ребята из лагеря «Интеллект» при «КСОШ № 5» посещают студию керамики им. В.П. Вороны.



Четыре занятия в студии во время лагерной смены «Лето-2022» дали возможность ребятам ощутить себя и дизайнерами, и конструкторами, и художниками. Две готовые работы с гордостью унесли они с собой домой.

Оказалось, что процесс лепки - довольно занимательный и успокаивающий процесс. Мы с нетерпением ждали следующего занятия, чтобы продолжить работу с глиной.

Все ребята вложили в свои поделки душу, умение и фантазию. Надеемся и в дальнейшем продолжить плодотворную работу с руководителями студии.

Выражаем огромную благодарность преподавателям студии за приобщение детей к ремеслу, творчеству.

**Руководитель смены
Вишневецкая Н.В.**

Всегда весело

Весело тогда, когда жизнь разнообразна. То поход на Романовку, то экскурсия в Пушкин, где учился А.С. Пушкин в Царско-Сельском Лицее, то лепишь, то играешь. А когда ещё сытно и вкусно тебя накормят на завтрак и на обед, то жизнь прекрасна.

**Панин Марк,
Богданов Артем,
Столбов Арсений, 8а**

День картёжника

28 июня 2022 года был очень комфортным: тепло, солнечно, весело. Это был последний день лагерной смены, день картёжника. Мы играли в карты и вспоминали приятные и неприятные моменты.

Под конец смены из нас образовалось целое семейство: дочки-матери, сыновья, братья и сёстры – в общем друзья.

**Чумакова Дарина,
Михеева Вероника, 8в**

Пришло время расставаться...

Последний день в лагере...немного даже грустно.

Обычное утро, зарядка, завтрак, но вот настало время для заключительной олимпиады, которая показала наши результаты. Все справились с ней лучше, чем с входной. Ну конечно,

ведь в лагере отличные учителя.

Затем настало время посмотреть наши проекты. Проекты получились прекрасные, больше всего мне понравился проект про дорожные правила. Затем было объявление результатов - волнительные минуты. Награждать начали с последних мест, с каждой минутой мне становилось всё веселее и радостнее, ведь моё имя не называли, а места двигались: четвёртое, третье, второе и вот...

Я была так счастлива, когда поняла, что вышла на первое место, куда попали



те, у кого было больше 100 баллов. Всего нас оказалось семь человек, призы мне очень понравились.

В следующем году я обязательно хочу снова поехать в лагерь «Интеллект», ведь я смогла испытать уйму эмоций. Я приглашаю всех найти себе дело по душе в этом замечательном лагере.

Классен Виолетта, 7а

Памятники великой истории народа

Башкортостан. Уфа.

Наша семья отправилась в парк Салавата Юлаева, народного героя Башкирии. Памятник очень большой. Всадник на коне из чугуна и бронзы возвышается над рекой Белой.

К памятнику привела нас тропинка, их в парке много. Мы рассматривали цветы, деревья – каждый уголок огромного изумрудно-зелёного парка. Сколько тропинок, сколько ступенек нам пришлось пройти в тот знойный день, чтобы подойти к самому главному! Символу Башкирии.



Уфимцы берегут памятник, берегут свою историю.

Если вам посчастливится проезжать Уфу, побывайте у памятника Салавату Юлаеву.

Классен Виолетта, 7а

Люблю лето за интересные моменты

За ночь мы преодолели 807 километров и оказались в Москве. В день приезда отправились в зоопарк, а на следующий день – на Красную площадь.



Кремль в живую! Его стена сложена из кирпичей, а не из красного бетона, как я думал. На площади мы увидели самую дорогую машину-ламборгини. Заметили мы её по громкому оглушающему треску. Она была фиолетового цвета и стояла на светофоре, поэтому мы успели её рассмотреть.

Вот так мы провели несколько дней этого лета. Я очень люблю его за незабываемые моменты.

Боченин Артем, 4б

Удивительная атмосфера на юге

В школьные годы очень впечатлило произведение Михаила Шолохова "Тихий Дон". Летом мне довелось

увидеть эту реку своими глазами. Широкая, тихая и спокойная на вид. Здесь ходят и лодки, и катера, и баржи, и сухогрузы, и теплоходы. Движение на реке такое же оживленное, как на улицах какого-нибудь небольшого городка.

Удивительно было переплыть Дон на пароме. Люди, тележки, личные автомобили, милицейский пазик, куры в клетках, утята в переносках. И посреди всей этой разномастной толпы вдруг оказывается мужичок с гармошкой. Звучат казачьи песни, которые никто специально не учит, но почему-то все знают. И, не стесняясь, совершенно незнакомые доселе люди все вместе с удовольствием поют! Возникает особая атмосфера, присущая югу России. Путешествие на пароме длится всего минут десять, но на берег пассажиры сходят добрыми друзьями, пропуская вперед и помогая друг другу.



**Савельева Светлана
Николаевна**

Мир контрастов

Этим летом я побывала в местах, которые называют «Дорога жизни». Памятники напоминают о Великой Отечественной войне и о блокаде Ленинграда. Туристов радушно встречает Разорванное кольцо, а на берегу Ладожского озера музей, где выставлены макеты танков, орудий. Экспонаты в натуральную величину: самолёт, корабли, автомобили, пушки – расположены под открытым небом. Грустно думать, что людям пришлось пережить войну, но радостно от того, что война закончилась Победой.



И теперь на «дороге жизни» появились кафе, где можно вкусно пообедать, детям построены аттракционы для развлечений. Чистый песок на пляже, тёплая вода в озере – всё располагает к отдыху под мирным небом.

Блохина Кира, 96 Города и люди

Смоленск, Могилев – города, которые я посетила этим летом. В Могилеве

мне понравились доброжелательные люди, красивые парки, многочисленные памятники, связанные с историей города.



Лето оказалось жарким, поэтому часто купались в озере. Лето провела чудесно!

Лопаткина Ксения, 96 Каждое лето у бабушки

Моя бабушка живёт в Костромской области. У неё я бываю каждое лето. Кататься на «велике», ходить в соседнее село к подруге, купаться в речке, смотреть аукцион плохих книг, играть вечером в карты – это ли не отдых.

А кто не мечтает найти клад? Дядя привёз нам металлоискатель. В заброшенном селе мы провели целый день, нашли старые монеты, цепочки, хоть музой открывай.

В конце июля я вернулась в Кингисепп, радость, что побывала у бабушки, осталась.

Качанова Дарья, 96

Кострома – город знаменитостей

Вам знакомо имя Ивана Сусанина, легендарного героя Смутного времени? Ему воздвигнут памятник в Костроме. Вам известен народный артист Михаил Пуговкин? Он снимался в известном кинофильме «Двенадцать стульев». Памятник ему установлен в Костроме. А где находится памятник самой большой пуговице? В Костроме...

Отправляйтесь в этот город России! Вы не пожалеете, что проведёте в нём несколько летних дней.

Филипский Егор, 96

Лето у бабушки

Летом я была в деревне Шилово, что находится в Псковской области Бежанецком районе. Хорошо отдыхать, если рядом с тобой друг Котик.



Назарова Анастасия, 16

Фото-2022 на память

Не одно лето надо провести в Санкт-Петербурге, чтобы увидеть красивые городские пейзажи. Некоторые из них я сфотографировал на память.

Толмачёв Даниил, 6в

И на лодочке катались

Есть в Псковской области деревня Большие Луки, она расположена на реке Щилинка, но деревенские жители называют



её Устинской, так как она бежит между Луками и деревней Устье.

Река впадает в реку Шелонь. По ней мы и доплыли на лодке до Устинской. Хорошо летом на Устинской речке: плывёшь на лодке, грызёшь семечки. А если сильный дождь пойдёт, добежим домой, переоденемся и будем греться у печки.

Погодина Эльвира, 1в

Победа будет за нами!

Этим летом я был в столице нашей страны, Москве. Мы с семьей отправились в музей Победы на Поклонной горе, чтобы посетить новую интерактивную экспозицию «Битва за Москву».



Сочетание современных технологий и исторических декораций создаёт «эффект погружения» в то время, когда москвичи проходили испытание войной. От посещения этого музея у меня остались яркие воспоминания, до сих пор испытываю гордость за смелых русских людей, не пустивших врагов в столицу.

Шлык Марк, 4в